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РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ПАЗАРДЖИК (РИОСВ - ПАЗАРДЖИК)

Експерти на РИОСВ – Пазарджик взеха участие в организацията и провеждането на няколко информационни събития по случай 22 април – Деня на Земята.

Децата на Пазарджик садиха японски вишни, пяха, танцуваха, рисуваха, писаха есета и водиха дебати. С посещение на музея на водоснабдяването и канализацията в гр. Пазарджик,

учениците от 2а клас на ОУ „Проф. Иван Батаклиев“ отбелязаха Деня на Земята и научиха интересни факти от историята и настоящето за водоснабдяването на град Пазарджик. По време на

събитието ученици предоставиха свои проекти на пречиствателни станции, които стават част от постоянната изложба на Музея. Посещението е осъществено със съдействието на експерт от РИОСВ-

Пазарджик.

Ученици от 5-ти, 6-ти и 7-ми клас на ОУ „Проф. Иван Батаклиев“ отбелязаха Деня на Земята с интердисциплинарен урок по география и икономика, биология и здравно образование и химия

и опазване на околната среда. Те се запознаха с неизчерпаеми и възобновяеми източници на енергия, което е и темата на Деня на Земята тази година, по която беше представена презентация.

Проведе се и оспорван дебат за ползите и вредите от изграждането на соларни паркове и използване на слънчеви панели. Дебатът завърши с предложения за създаване на закони, които да

балансират ползите и вредите за околната среда от използването на слънчеви панели от домакинствата, в промишлеността и в селското стопанство. Ученици представиха макети на алтернативни

източници на енергия и на зелени къщи. Темата на Деня на Земята присъстваше и в рисунки, есета и стихотворения. Урокът се превърна в празник, чиято кулминация беше клетвата в името на

Земята, поднесена на вниманието на учениците от експерт на РИОСВ-Пазарджик.

РИОСВ удостои учениците от Професионалната гимназия по икономика и мениджмънт в гр. Пазарджик със знак „Зелена България“ на МОСВ за ежегодното им включване в организирането

и реализирането на националния фестивал на красотата, чистата природа и екологичното мислене „Сърце в зелено“.



Във връзка с отбелязването на Деня на Земята тази година, РИОСВ-Враца проведе инициатива с ученици от СУ „Христо Ботев“ - Враца. Мероприятието се осъществи в двора на

училището, където учениците бяха запознати с възобновяемите източници на енергия и тяхното значение за опазването на околната среда. От РИОСВ-Враца на учениците бяха раздадени

подаръци от екологични материали.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - ВРАЦА (РИОСВ - ВРАЦА)



По повод тазгодишното честване на Деня на Земята, Регионалната инспекция по околната среда и водите – София организира поредица от инициативи с акцент върху екологичното

образование, устойчивите практики и ангажираността на учениците към опазването на околната среда. В партньорство с ОУ „Никола Й. Вапцаров“ – Ботевград, РИОСВ – София проведе

петдневна инициатива под мотото „Седмица на Земята“, в рамките на която всеки учебен ден беше посветен на различна екологична тема:

 Понеделник - „Изкуство от природата“: Учениците събираха природни материали за изработката на еко-арт произведения като алтернатива на синтетичните материали. Целта бе

да се подчертае как природата ни предоставя всичко необходимо, за да творим;

 Вторник - „Нов живот за картона“: Вместо да използват нова хартия, учениците творяха върху стари кашони и кутии, създавайки арт инсталации с природна тематика. Акцентът

тук беше върху проблемите, свързани с изсичането на дърветата;

 Сряда - „Капачки с мисия“: Събираха се пластмасови капачки, които учениците използваха за изработване на цветни мозайки;

 Четвъртък - „Размени – не изхвърляй!“: Учениците донесоха свои стари, но запазени вещи – дрехи, книги, играчки – и ги разменяха помежду си. Това им даде ценния урок, че

повторната употреба е изключително важна;

 Петък - „Остави зелена следа“: В двора на училището учениците засадиха дръвче като символ на тяхната загриженост и ангажимент към опазване на околната среда.

Инспекцията проведе и два открити урока в град Перник, посветени на Деня на Земята и неговата тазгодишна тема: „Нашата енергия. Нашата планета“, последвани от викторина с

награди за победителите.

С тези инициативи РИОСВ – София отново заяви своя ангажимент към развитието на екологичното образование чрез творчески дейности, благодарение на които младите хора имат

шанса да се превърнат в активни участници в създаването на по-чисто и по-зелено бъдеще.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - СОФИЯ (РИОСВ - СОФИЯ)



Инициативите на РИОСВ – Смолян по повод Деня на Земята стартираха на 17 април, когато експерти от инспекцията гостуваха на ученици от 3-ти клас от СУ „Отец Паисий“ - Смолян. По

време на срещата, възпитаници на училището бяха запознати с интересни факти за възобновяемата енергия, ползите за здравето от избора на чиста енергия и че за да се запази чиста Земята е

необходимо да заложим на неограничената енергия чрез слънчеви, вятърни и водни технологии и имаха възможност сами да изпълнят творчески проект на тема: „Нашата енергия, нашата планета!“

с изработването на вятърна въртележка от екоматериали.

По случай Деня на Земята, експерти от инспекцията бяха гости на децата от ДГ „Зорница“ - Смолян. Децата от група "Мики Маус", група „Щурче“, група „Калинка“ и група „Пчеличка“ и

техните родители бяха подготвили тоалети на различни приказни герои изцяло от хартиени и пластмасови материали, като ги представиха на импровизирана модна сцена.

В Младежки център – Смолян, възпитаници на Професионална гимназия по техника и технологии „Христо Ботев“ - Смолян участваха в конкурса за „Еко-изделие – „Ден на Земята“. Създай

нещо впечатляващо от рециклирани материали и вдъхнови другите!“, като представиха своите проекти, изработени от излезли от употреба автомобилни части.

Като финал на тазгодишната кампания посветена на Деня на Земята, експерти от инспекцията гостуваха на „Професионална гимназия по икономика Карл Маркс“- Смолян, където

преподаватели и възпитаници на училища от Бургас, Пещера и Стара Загора бяха запознати с начините за опазването на едно от съкровищата на Родопите – Мурсалския чай, а второкласниците от

ОУ „Професор доктор Асен Златаров“ научиха любопитни факти за лечебните растения и сами засадиха семена от мащерка, риган, лавандула и салвия.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - СМОЛЯН (РИОСВ - СМОЛЯН)



РИОСВ - Русе проведе редица инициативи през април по повод Деня на Земята.

На 9 април РИОСВ – Русе представи проекта „Събирай – Рециклирай“ в група „Усмивка“ на ДГ „Иглика“, филиал ЦЮР в гр. Русе. В района на детското заведение има поставени

контейнери за разделно събиране и дори пункт за отпадъци от електронно и електрическо оборудване, което ще им напомня за персоналните усилия на всеки един от нас да живеем в чиста и

приветлива околна среда.

На 11 април ученици от 10-тите класове на Професионалната гимназия по речно корабостроене и корабоплаване „Васил Левски“ посетиха Информационния център на РИОСВ – Русе.

Темата на урока бе „Замърсяването с пластмаси“. То е част от сложната система за управление на отпадъците. Учениците получиха информация за видовете пластмаса и за начините да

намалим употребата ѝ, доколкото е възможно.

На 16 април, участниците в клуб „Екология и опазване на околната среда“ при ПГО „Недка Иван Обретенова“ – Русе посетиха Информационния център на РИОСВ - Русе. Това бе

четвъртото занятие, което се проведе на тема „Повече зелена енергия“, „Алтернативна енергия“, в навечерието на Деня на Земята. В края на урока учениците решиха тест за енергийна

ефективност, а резултатите им показаха, че поведението и действията им са екологично правилни и заслужават похвала.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - РУСЕ (РИОСВ - РУСЕ)



На 22 април със съвместна инициатива Регионалният център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование в област Русе и екоинспекцията отбелязаха Деня на Земята – 22 април.

Ученици от СУ „Васил Левски“, ОУ „Иван Вазов“, ОУ „Олимпи Панов“ и ОУ „Никола Обретенов“ посветиха час на разделното събиране на отпадъците от опаковки. Децата се убедиха, че

оползотворяването на отпадъците е добър начин да се пестят природни ресурси, да се намалява обемът на сметищата, да се помага на природата, а и не на последно място – да се постигне

икономическа изгода в домакинствата. Учениците се справиха отлично с практическата задача и поставиха картите, изобразяващи различните видове отпадъци в правилните контейнери. Урокът

продължи с арт-работилница, в която сръчните ръчички превърнаха хартиените, пластмасови и метални отпадъци от опаковки в практични предмети и декорация, които подредиха в

Информационния център на инспекцията.

На 23 април, в ПГО „Недка Иван Обретенова“ – Русе бе проведено състезание, свързано с разделното събиране на отпадъци. Участваха ученици от 9-тите класове на гимназията и гост-отбор

от ОУ „Братя Миладинови“. Състезанието премина в три кръга, като училищното ръководство бе подготвило две викторини, свързани с отбелязване на Деня на Земята по света и начините за

оползотворяване на отпадъците и рециклирането им. Във фоайето на учебното заведение бе подредена изложба, посветена на международната инициатива.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ - РУСЕ (РИОСВ - РУСЕ)



Дирекция „Национален парк Рила“, съвместно с партньори отбелязаха Деня на Земята под мотото „Нашата енергия, нашата планета“ с редица инициативи в Благоевград, Паничище и

Самоков. Събитията стартираха в Благоевград със съвместна еко-образователна програма с Центъра за личностно и творческо развитие на децата на Благоевград и ДГ № 12 „Алени макове“.

Младите природолюбители от 4-та подготвителна група „Звънчета“ с презентация и занимания научиха интересни факти за дивата природа на най-големия национален парк в България.

Празникът бе отбелязан и в Осмо СУ „Арсени Костенцев“ в Благоевград, където експерти от дирекцията на парка с участието на ученици от 5-тите и 6-тите класове и техните

ръководители засадиха фиданки от иглолистни дръвчета.

По случай Деня на Земята бяха залесени площи с предоставени от ДГС - Самоков фиданки мъждрян и обикновен явор от служители и експерти от националния парк. Мястото на

залесяването бе парк „Крайискърец“ в гр. Самоков и в зелената площ на Посетителски-информационен център.

В Деня на отворените врати по повод природозащитната дата в Посетителски център – Паничище посетителите имаха възможност да се запознаят с величествената дива рилска природа,

част от зеленото богатство на планетата.

Ученици от 1-ви клас от Седмо СУ „Кузман Шапкарев“ в Благоевград и техният класен ръководител, както и студенти, бъдещи учители, участваха в образователна еко-програма, посветена

на Деня на Земята. В Посетителския-информационен център експерти с презентации и клипчета представиха богатото разнообразие на животински и растителни видове, опазвани в най-големия

национален парк в България.

ДИРЕКЦИЯ „НАЦИОНАЛЕН ПАРК РИЛА“ (ДИРЕКЦИЯ НП РИЛА)



Във връзка с отбелязване на Световния ден на Земята и обявения конкурс за детска рисунка под мотото „Моята планета Земя“ в РИОСВ - Монтана бяха представени рисунки на деца от

област Монтана. Комисия разгледа детските рисунки и номинира победителите в отделните възрастови групи. Победителите бяха отличени с грамоти и предметни награди.

Служители от екоинспекцията, съвместно с ученици от Професионална гимназия с преподаване на чужди езици „Петър Богдан“ - Монтана засадиха иглолистни дръвчета в парк „Свети Дух“

в гр. Монтана. Участниците в събитието получиха ранички с логото на РИОСВ – Монтана и рекламни материали. Директорът на РИОСВ – Монтана, експерти от екоинспекцията и ученици от

Гимназия с преподаване на чужди езици в града посетиха компостиращата инсталация за разделно събиране и преработване на зелени и биоразградими отпадъци. Учениците имаха възможност да

проследят цялостния процес на компостиране на зелените отпадъци, като научиха, че от тях се произвежда суровина за наторяване – компост, и така се намалява общият обем отпадъци, които се

депонират в общината.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – МОНТАНА (РИОСВ – МОНТАНА)



Басейнова Дирекция „Дунавски район“ проведе две инициативи за отбелязване на Деня на Земята под мотото „Нашата енергия, нашата планета“. В отбелязване на Деня на Земята -

заедно с експерти на БДДР се включиха ученици от 10-ти клас на Професионална гимназия по механоелектротехника - Плевен и деца от предучилищна група на ДГ „Еделвайс“. Целта на тези

инициативите бе все повече подрастващи да бъдат информирани и ангажирани към опазването на природата. Експерти на БДДР изнесоха открити уроци на тема „22 април 2025 г. Денят на

Земята „Нашата енергия, нашата планета“. Важен акцент в презентациите бяха посланията на кампанията за обединяване зад идеята за възобновяемата енергия.

Учениците бяха запознати и с дейността на БДДР – функциите и приноса й за опазване и устойчивото управление на околната среда. Откритите уроци завършиха с екологична дискусия

на тема „Какво мога да направя, за да помогна за опазване на природата?“.

На всички ученици бяха раздадени рекламни материали на БДДР, във връзка с дейността на дирекцията, а на децата от предучилищна подготовка образователни комплекти за

оцветяване.

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ДУНАВСКИ РАЙОН“ (БДДР)



Поредица от инициативи организира и проведе РИОСВ – Плевен по повод Деня на Земята 22 април. За кампанията бяха разработени специални образователни материали и презентации,

съобразени с възрастта на участниците.

Началото на кампанията беше поставено с екологична викторина в ОУ „Валери Петров“ – Плевен. Третокласниците представиха различни идеи за опазването на околната среда, как да се

намали замърсяването с отпадъци и разказаха какви са ползите за природата от използването на възобновяеми енергийни източници.

По традиция, иновативно НУ „Христо Ботев“ също се включи в кампанията за Деня на Земята. Първокласници участваха в екологична дискусия на тема „Да научим повече за опазването

на Земята“. Децата подготвиха специални рисунки с послания за опазването на нашата планета.

С флашмоб и концерт на 22 април беше дадено началото на седмицата на Земята под наслов „Нашата енергия, нашата планета“ в иновативно НУ „Отец Паисий“ в Плевен. Директора на

РИОСВ – Плевен, поднесе поздравителен адрес от министъра на околната среда и водите Манол Генов до ръководството, учителите и децата от НИУ „Отец Паисий“. „Убеден съм, че днешният

празник ще допринесе за разширяване на познанията на младите хора за техния принос, а и приносът на всички нас, на всеки отделен човек за голямата цел да опазим нашата планета Земя“, се

посочва в обръщението на министър Генов. Инж. Йоткова - директор на РИОСВ – Плевен, апелира към младите хора да са активни при опазването на нашата планета, защото каква ще е тя,

зависи от всички нас. Участниците в събитието бяха поздравени от Стефан Бурджев, зам.-министър на земеделието и храните, който подчерта, че всички, със съвместни усилия, трябва да се

грижим да живеем в по-чист град, страна и планета. Децата прочетоха специално послание за опазването на околната среда, което чрез балон, във формата на планетата Земя, отлетя към техни

връстници. Всички участници и гости на празника се включиха в атрактивен флашмоб, воден от известния плевенски хореограф и танцьор Бимбо Казаков, посветен на Деня на Земята.

В периода 23 – 25 април се проведоха открити уроци с всички класове от ИНУ „Отец Паисий“, насочени към опазването на въздуха, водата, почвите и превенция на замърсяването с

отпадъци.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ПЛЕВЕН (РИОСВ – ПЛЕВЕН)



Студенти от ШУ „Епископ Константин Преславски“, посетиха информационния център на шуменската еко инспекция. Те имаха възможността да научат интересни исторически факти за

началото на движенията свързани с опазването на околната среда в България, за първите законови разпоредби в тази област, за измененията в структурите на държавата свързани с околната

среда, и за съвременните функции на РИОСВ. След срещата в информационния център, студентите и техният ръководител заедно с представител на РЛ-Шумен, разгледаха Автоматична

измервателна станция –Шумен, която следи за чистотата на въздуха в града.

Експерти на РИОСВ - Шумен гостуваха на децата от ДГ „Звънче“ - Шумен. Малките еколози участваха активно в подготвените игри от експертите, които акцентираха към полезни

действия, за опазване на природата. Децата научиха ценни уроци за това, как всяка наша постъпка се отразява на природата и обещаха да се грижат за екологичното равновесие на планетата.

Децата скрепиха своите обещания с поставянето на цветни отпечатъци върху Декларация, с която заявиха, че ще бъдат приятели на природата и няма да допуснат нейното замърсяване.

РИОСВ-Шумен в партньорство с отдел „Екология“ на Община Смядово, организираха и проведоха съвместна инициатива с възпитаници от трети и четвърти клас на СУ „Св. Св. Кирил и

Методий“ - Смядово. За отбелязване на Световния ден на Земята учениците представиха свои екологични проекти. Експертите на шуменската еко инспекция проведоха беседа с учениците, в

която изясниха какво е „чиста енергия“, как можем да я добиваме и използваме без да вредим на околната среда. Събитието продължи със състезателна викторина за възобновяеми източници на

енергия и нейното рационално използване, след което децата се надпреварваха в състезателни игри за рециклиране, бързина и знания. Учениците с внимание и ентусиазъм преминаваха през

различни етапи от екологичното трасе, където демонстрираха своите умения да събират отпадъците разделно, спортуваха на открито и участваха в занимание за разпознаване на действия, които

помагат или вредят на природата. Картинки с различни дейности бяха окачвани на табла с две секции – "Полезно за природата" и "Вредно за природата", което направи ученето забавно и

запомнящо се.

В организираното от екоинспекцията онлайн предизвикателство участваха 13 училища и 7 детски градини от шуменска и търговищка област. Инициативата предизвика огромен интерес

сред подрастващите и в нея взеха участие над 500 участници, включително педагогически и непедагогически персонал, както и родители. Образователните институции спомогнаха за

популяризиране сред подрастващите на идеята за екологична ангажираност към основните проблеми: климатичните промени, замърсяване, загуба на биоразнообразие и устойчивото управление

на ресурсите.

Ученици от десети клас на СУ „Сава Доброплодни“ – Шумен, профил „Химия“ и техния ръководител посетиха информационния център на РИОСВ – Шумен. Чрез специално подготвена

презентация младежите научиха от служителите за дейността на инспекцията и добри практики от контролната дейност, развитието на екологичното законодателство у нас, ползите от

разширяването използването на възобновяема енергия.Учениците посетиха и Регионалната лаборатория към ИАОС - Шумен. Там лаборанти ги запознаха с тяхната апаратура, видове анализи и

дейността на лабораторията.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ –ШУМЕН (РИОСВ – ШУМЕН)



По повод отбелязването на Деня на Земята РИОСВ – Благоевград проведе разнообразни инициативи през периода 15.04 – 24.04.2025 г., като за осигуряване на по-широк достъп,

информационните материали за тазгодишното отбелязване бяха изпратени до директорите на регионалните управления по образование и до всички кметове на общини в териториалния обхват

на инспекцията. Чрез адресатите на писмото, посланията на кампанията достигнаха до всички училища и детски градини в териториалния обхват на РИОСВ - Благоевград. Част от

институциите публикуваха информацията на интернет страницата си.

В Исторически музей в Петрич бяха проведени тематични за опазване на околната среда презентации и беседи с еко клубовете в училищата на гр. Петрич. С мисъл към природата и

нейното опазване, учениците се включиха в творческата работилница за изработване на земното кълбо от глина.

Проведени бяха открити уроци с учениците от пети и десети клас на СУ „Неофит Рилски“ – Банско. Дискутирани бяха теми, свързани с пестенето на енергия, разделното събиране на

отпадъци, действия насочени към нашата планета и най-добрия начин да постигнем чиста и здравословна среда. Учениците от еко клуб „Приятели на природата“ в училището гостуваха на

Посетителски информационен център - НП „Пирин“, където децата имаха възможност да обогатят знанията си планетата Земя, за ролята на хората в нейното опазване и за разнообразието от

растения и животни.

Образователна беседа и презентация бе проведена и в ДГ „Пролет“ - Сандански. Децата представиха изработени тематични плакати и рисунки и поздравиха гостите си с песни.

Учениците от Профилирана Гимназия „Яне Сандански“ - Сандански също се включиха в отбелязване на кампанията, чрез игри, викторина и презентация, посветена на Световния ден на

Земята. Освен беседата по важни екологични теми и добри практики за опазване на природата, учениците от девети и десети клас засадиха цветя и дръвчета и доказаха, че малките стъпки водят

до големи промени. През същия ден, ученици от 3 ОУ „Димитър Талев“ - Благоевград се включиха в интерактивен урок, организиран от Община Благоевград.

Експерти от РИОСВ – Благоевград гостуваха на 8 СУ „Арсени Костенцев“ - Благоевград. С открит урок, беседа и викторина, учениците от трети и четвърти клас показаха знания и

загриженост за влиянието на човека върху околната среда. Децата впечатлиха гостите и учителите си, с предмети, изработени от отпадъчни материали. От учениците от пети, шести и седми

клас бяха представени интерактивни презентации под надслов „Разбери повече за природата и как да я опазим“. Особен интерес предизвика демонстрацията с робота Dash, който показа как по

модерен и забавен начин отпадъците могат да се събират разделно. С изявите си участниците показаха своята съпричастност и стремеж към по-чиста и здравословна среда.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – БЛАГОЕВГРАД (РИОСВ – БЛАГОЕВГРАД)



РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО (РИОСВ – ВЕЛИКО ТЪРНОВО)

РИОСВ – Велико Търново проведе образователните инициативи с деца и ученици и организира работна среща за експерти по случай Световния ден на Земята.

На 22 април се проведе демонстрация за вземане и анализ на водни проби от р. Дряновска пред ученици от 8-ми, 9-ти и 10-ти клас и клуб за занимания по интереси „Здраве и природа“ по

проект „Успех за теб“ при ПГИТ „Рачо Стоянов“ - Дряново. Демонстрацията се проведе на моста на майстор Кольо Фичето на река Дряновска. Експерти на РИОСВ и Регионална лаборатория –

Велико Търново запознаха учениците с дейностите, свързани с контрола и мониторинга на качеството на повърхностните води, начинът на вземане на проби от воден обект и техническите

средства за анализ на пробите на място, и последващия анализ в лабораторни условия. Учениците имаха възможност да попълнят протокол за вземане на проба от води с резултатите от

измерените на място показатели pH, разтворен кислород, и температура на водата. Резултатите бяха сравнени с нормите в наредбата за характеризиране на повърхностите води. В беседата беше

обърнато внимание на приноса на младите хора в опазването на околната среда.

В информационния център на РИОСВ - Велико Търново се проведе обучение на тема „Криминалистика при престъпления срещу природата” за служители на РИОСВ – Велико Търново и

РДГ - Велико Търново с лектори от Института по биоразнообразие и екосистемни изследвания при БАН и от сектор „Престъпления против околната среда и дивата природа“ към отдел

„Икономическа полиция“ на Главна дирекция „Национална полиция“.

На 24 април се проведе занятие на тема „Опазване на нашата планета Земя“ с децата от ДГ „Пламъче“ в гр. Дебелец. Малчуганите получиха съвети как да пазят природата и да се грижат

за нея като добри стопани. С голям ентусиазъм оцветиха маски за лице с различни видове животни, за да покажат многообразието на цветове и форми около нас.

Открит урок на тема „Паркът – цветове и звуци“ проведоха експерти на РИОСВ – Велико Търново с ученици от шестите класове на СУ „Ем. Станев“. Основната идея на урока бе

запознаване с растенията и животните в близкия парк – в случая парк „Колю Фичето“. Учениците имаха задача предварително да проучат наличната информация за най-често срещаните

животински видове в парковете в нашата страна, да подготвят материал със снимка и текст и да я представят пред своите съученици. Като типични птици учениците представиха домашно

врабче, орехче, голям синигер, кос, полско врабче, сива врана, южен славей и различни видове кукумявки, и животни – европейска къртица, катерица, прилепи, таралеж. От своя страна експерт

на РИОСВ показа видове дървета, типични за градските паркове в Северна България и разказа за начина, по който се избира какви дървета да бъдат засадени според функциите и значението им

за хората.

Проектите на учениците са представени в изложба на информационното табло на партера на РИОСВ – Велико Търново.



На 22 април експерти от Басейнова дирекция „Черноморски район“ посетиха четвъртокласниците от ОУ “Отец Паисий“ – Бяла, като проведоха открит урок и организираха игри с малките

природолюбители. Децата на град Бяла показаха знания и желание за принос към по-чиста и зелена планета.

На 24 април експерти на БДЧР съвместно с РИОС-Варна посетиха ОУ „Стефан Караджа“ където изнесоха презентации и беседваха с три паралелки второкласници на тема „Нашата

енергия, нашата планета“.

На 25 април малчуганите от ДГ № 4 „Теменужка“ участваха в открит урок и решаваха морски гатанки.

Всички участници в горецитираните събития получиха грамоти и предметни награди.

На 26 април беше организирано почистване на брега на язовир „Георги Трайков“ до село Аспарухово, община Дългопол, от служители на Басейнова дирекция „Черноморски район“,

скаутски клуб „Владислав Варненчик“ – Варна, деветокласници от МГ „Д-р Петър Берон“, родители и доброволци.

Проведените събитията имаха за цел не само да повишат информираността относно климатичните промени и екологичния отпечатък на човечеството, но и да покажат, че всеки от нас има

силата да промени бъдещето на планетата чрез малки, но осъзнати действия.

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЧЕРНОМОРСКИ РАЙОН“ (БДЧР)



По случай Деня на Земята експерти от БДИБР проведоха лекция-беседа със студенти от Биологическия факултет на ПУ „Паисий Хилендарски" на тема: „Биогорива“.

В информационния център на БДИБР беше организирано посещение на студенти-еколози от АУ Пловдив. Пред студентите бе изнесена презентация и лекция-беседа.

Експерти на БДИБР изнесоха открит урок относно възобновяемите енергийни източници и грижата за природата пред деца от четири паралелки на 1-ви клас на ОУ "Петко Каравелов"

Асеновград. Децата получиха полезна информация и подаръци.

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ИЗТОЧНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН“ (БДИБР)



По повод Деня на Земята – 22 април, Регионална инспекция по околна среда и води - Варна проведе открит урок с шестокласниците на ОУ „Христо Ботев“ - с. Цонево, община Дългопол,

както и съвместно с БДЧР открит урок с второкласниците на ОУ „Стефан Караджа“ – Варна.

Учениците от двете училища се запознаха с интересни факти и получиха ценни знания за опазването на околната среда, както и грамоти за участие.

РЕГИОНАЛНА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ВАРНА (РИОСВ – ВАРНА)



За отбелязване на Световния ден на Земята, Дирекция „НП Пирин“ организира редица инициативи.

На 22 април паркови експерти посетиха ПГТХТ "Никола Стойчев" – Разлог, където проведоха открит урок с учениците от 10-ти и 11-ти клас. Събитието премина под мотото

„Възобновяема енергия – силата на природата в полза на човека“. По време на урока учениците се запознаха с основните източници на възобновяема енергия – слънчевата радиация, движението

на вятъра и водата, както и геотермалната топлина, скрита дълбоко под земната повърхност. Обсъдиха как тези природни сили могат да бъдат използвани за производство на чиста, безопасна и

устойчива енергия – в полза на здравето на хората и бъдещето на планетата. Урокът завърши с насоки за малки, но полезни действия, които всеки може да предприеме, за да пести енергия у

дома. В дискусията бяха представени и петте основни принципа за устойчив начин на живот и намаляване на отпадъците: Отказвай, Намалявай, Използвай повторно, Рециклирай, Компостирай.

Заниманието приключи със засаждане на фиданки в училищния двор – символичен и реален акт на грижа към Земята.

В периода 22–25 април в Посетителския център на НП „Пирин“ в гр. Банско се проведе Седмица, посветена на Деня на Земята. В рамките на събитието 95 деца на възраст 7-8 години от

София посетиха информационния център и научиха повече за начините, по които можем да се грижим за нашия общ дом – Земята.

На 24 и 25 април във всички паркови участъци на територията на НП „Пирин“ бяха проведени кампании, насочени към почистване на основните подходи към планината от отпадъци и

паднала дървесна маса.

ДИРЕКЦИЯ „НАЦИОНАЛЕН ПАРК ПИРИН“ (ДИРЕКЦИЯ „НП ПИРИН“)



БДЗБР – Благоевград отбеляза 22 април – Деня на Земята, с открит урок за децата на служителите на дирекцията. Освен с презентация за популяризиране идеята за екологична

ангажираност на младото поколение към основните проблеми: климатичните промени, замърсяване, загуба на биоразнообразие и устойчивото управление на ресурсите, децата имаха

възможност да изразят идеите си за чиста земя и с рисунки.

БАСЕЙНОВА ДИРЕКЦИЯ „ЗАПАДНОБЕЛОМОРСКИ РАЙОН” (БДЗБР)



Регионалната инспекция по околната среда и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив) традиционно организира кампания по случай Деня на Земята, който се отбелязва всяка година на 22

април.

Третокласниците от СУ "Св. св. Кирил и Методий" – гр. Асеновград предизвикаха истински фурор в учебното заведение с модното ревю под мотото „Рециклирай и дефилирай“. С

колоритни костюми, изработени от рециклирани материали, децата показаха как с въображение и грижа можем да вдъхнем нов живот на отпадъците. Те дефилираха в учителската стая, в

коридорите и в двора на школото пред погледите на съучениците си и им раздаваха флаери, изработени от тях.

Студентите от специалност „Графичен дизайн“ към Педагогическия факултет посрещнаха специални гости – Милослава Михайлова, експерт от Регионалната инспекция по околната среда

и водите – Пловдив (РИОСВ – Пловдив) и Катерина Фратева – представител на гражданско сдружение. Поканата за срещата бе отправена от техния преподавател, която активно търси

възможности за свързване на обучението с реални творчески предизвикателства и ангажиращи каузи. Гостите представиха темата за биосферния парк „Червената стена“ – неговата мисия,

значението на биосферните паркове, богатото биоразнообразие в района, местните културно-исторически забележителности и традиционни занаяти. Срещата бе не само вдъхновяваща, но и

изключително полезна за студентите, които се подготвят за участие в конкурс за изработване на графичен знак (лого) на биосферния парк. Конкурсът е част от дейностите по проект

„Подпомагане на устойчиво икономическо и социално развитие на Биосферен парк „Червената стена“ чрез създаване на цялостен бранд и популяризиране на природната стойност и

регионалните предимства от биосферния парк“, финансиран по Програмата за участие на ЮНЕСКО и част от кампанията на РИОСВ – Пловдив по повод Деня на Земята – 22 април, което

допълнително подчерта значимостта на темата и насърчи бъдещите дизайнери да работят с мисъл за природата и устойчивото развитие.

Дворът на СУ "Св. св. Кирил и Методий" – Асеновград се изпълни с усмивки, вдъхновение и искрена любов към природата. Повече от 250 ученици от началните класове, заедно с

техните родители и учители се събраха, за да отбележат този специален ден с богата програма. Децата бяха подготвили вълнуващи театрални етюди, тематични игри и танци, с които отправиха

силно послание – че искат една чиста, красива и жива планета. Събитието включваше богата програма, в която децата показаха старателната си подготовка чрез игри, танци и тематични

театрални етюди, както и изложба от макети. Ученичка от втори клас влезе в ролята на самата Земя и докосна сърцата на всички с превъплъщението и посланията си. Играта „Да почистим

Земята“ и „Танцът на Земята“ събраха аплодисментите на публиката и показаха колко важно е да се грижим за света около нас. Малките артисти отправиха музикално послание с мечта Земята да

бъде „цъфтяща градина и приказен рай“. Родителите също се включиха активно. Бащите на учениците засадиха храсти в училищния двор, а между тях заровиха сандъче с послание за опазване

на природата, предназначено за бъдещите поколения. На финала всички деца заедно изпълниха песента „Еко рап“. На най-активните и креативни участници бяха връчени медали лично от

директорката на училището. Всяко дете получи подарък от РИОСВ – Пловдив - книжка или плакат, а класовете и учителите – грамоти за принос към опазването на околната среда.

Децата от трета група в Детска градина „Мечта“ в с. Маноле, община Марица превърнаха Деня на Земята в истински празник на природата и доброто. С ентусиазъм и любопитство

малчуганите се включиха в занимателен открит урок, воден от представител на РИОСВ – Пловдив. Урокът беше изпълнен с вълнуващи открития, поучителни истории и полезни съвети – как да

опазваме въздуха, водата, земята, растенията и животните около нас. Специална част от него беше посветена на звуците от природата. Децата се учиха да разпознават песента на птиците, а чрез

вълнуващ разказ те се запознаха с животните, които живеят край река Марица – същата, която минава недалеч от тяхното село. Дискутираха и как правилно да изхвърлят отпадъци и как дори

техните малки действия могат да имат голямо значение. Творческата част също не липсваше – малките природозащитници създадоха ръчно изработени сувенири от хартия и дърво, които

оцветиха с много усмивки и въображение. Техните творения станаха символ на тяхната обич към природата и желанието им да я пазят. Събитието се осъществи по инициатива на г-жа Деница

Георгиева – учителка на децата от трета група и ръководител на Клуба на младия природолюбител към детската градина, част от проект „Силен старт“. Специален гост беше директорката на ДГ

„Маноле“, която поздрави децата за тяхната активност и вдъхновение. Урокът завърши със засаждане на цветя в двора, съпроводено с много усмивки, нови знания и обещание от децата – да

бъдат приятели на природата не само днес, а всеки ден.

РЕГИОНАЛНАТА ИНСПЕКЦИЯ ПО ОКОЛНАТА СРЕДА И ВОДИТЕ – ПЛОВДИВ (РИОСВ – ПЛОВДИВ) 



По повод Деня на Земята, 22 април, експерти от Дирекция „Национален парк Централен Балкан“ посетиха Средното училище в гр. Трявна – „П. Р. Славейков“, където се срещнаха с ученици

от горния курс на обучение. В духа на тазгодишната тема на Празника на планетата Земя – Нашата енергия, нашата планета™ младежите вложиха своята енергия в групови занимания, с които да

покажат, че заедно винаги могат повече и че отборната игра с изградена стратегия и взаимопомощ винаги е правилния избор. Това важи с още по-голяма сила и при решаването на глобални теми,

каквато е темата за опазването на нашата планета. Учениците се включиха активно, както в предизвикателствата отправени към тях, така и по време на образователна беседа и в дискусиите, които

бяха повдигнати за възобновяемите източници на енергия, за защитените територии и природата около нас.

На 25 април Дирекция „НП Централен Балкан" съвместно с Историческия музей в гр. Бяла черква организираха вълнуващо екосъбитие на градския център в гр. Бяла черква по случай

Международния ден на Земята и във връзка с честването на 40 годишнината от създаването на Природонаучната експозиция към Музея. Общо над 80 деца от ОУ „Бачо Киро“ - гр. Бяла черква, ОУ

„Св. Климент Охридски“ и СУ „Бачо Киро“ от гр. Павликени взеха участие в кампанията, като преминаха през четирите станции, които експертите от Парковата дирекция подготвиха за тях.

„Земя“, „Вода“, „Гора“ и „Стихии“ бяха горещите точки за децата, където чрез образователни игри, забавление и научни експерименти те научиха повече за природата, която ни заобикаля и защо и

как може да я опазват. На станция „Земя“ експерт от Дирекцията им разказа повече за Денят на Земята, а след това провериха своите знания за основните замърсители в природата. На станция

„Вода“ друг парков експерт, чрез практически демонстрации и водни предизвикателства, обясни на децата значението на горско-дървесната растителност за регулиране качеството на водата и на

количеството на водния поток, а също така колко трудно е опазването на всяка капка вода на планета. На станция „Гора“ учениците научиха от нашия експерт повече за дърветата - как да измерват

височината и дебелината им, как да определят възрастта им и тяхната роля в опазването на околната среда. А на станция „Стихии“ децата се сблъскаха с пожарите, като имаха шанс да потушат

импровизираните ни пламъци и да разберат повече за сериозните последствия от природните бедствия. Тук от експерта на НПЦБ получиха и още много полезни знания за света около нас. На

финала на събитието имаше 80 щастливи деца, които са обогатили своите знания за планетата Земя, а трите училища получиха подарък от Дирекцията на Националния парк - образователни

пакети, които да подпомогнат и разчупят учебния процес по увлекателен за децата начин.

ДИРЕКЦИЯ „НАЦИОНАЛЕН ПАРК ЦЕНТРАЛЕН БАЛКАН“ (ДИРЕКЦИЯ „НП ЦЕНТРАЛЕН БАЛКАН“)


